



ЗАКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО  
"ГАЗЭНЕРГОФИНАНС"



Верстка, цветоделение, печать - АО "Текст", тел. 325-9065

Санкт-Петербург  
Стадион "Петровский"



22 июля 1998 года

**"ЗЕНИТ"**

(Санкт-Петербург)

**ЦСКА**

(Москва)

**Чемпионат России**

**Высший дивизион**

Официальная программа ФК "Зенит" № 9 (131)



# УЧРЕДИТЕЛИ ФУТБОЛЬНОГО КЛУБА "ЗЕНИТ"

ПРЕДПРИЯТИЕ "ЛЕНТРАНСГАЗ" РАО "ГАЗПРОМ"  
АО "ПЕТЕРБУРГСКАЯ ТЕЛЕФОННАЯ СЕТЬ"  
ЗАО БАНК "МЕНАТЕП СПБ"  
АКБ "ПЕТРОВСКИЙ"  
АО "АКРОН"  
АДМИНИСТРАЦИЯ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

## СПОНСОРЫ:

ЗАО "ГАЗЭНЕРГОФИНАНС"  
ООО "МЕЖРЕГИОНГАЗ"  
КОРПОРАЦИЯ NEC  
ФИРМА "ADIDAS"  
ОАО "ВЕНА"  
ИНКОМБАНК  
АО "ПЕТМОЛ"  
АО "САМСОН"  
АО "КАРАВАЙ"  
"УАЙТ ХОЛЛ"  
ФИРМА "МОНТАНА"  
ЗАО "КОМПЬЮТЕРЛЕНД СПБ"  
АО "МОРСКОЙ ПОРТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ"  
ВСЕМИРНАЯ ЯРМАРКА "РОССИЙСКИЙ ФЕРМЕР"  
АО "ПРОЛЕТАРСКИЙ АВАНГАРД"  
ЗАО "ДЕЛЬТА ТЕЛЕКОМ"  
ЗАО "ТДВ-АВТО"  
АО "НЕДА-ПЕЙДЖИНГ"  
СП "НЕВА КАБЕЛЬ"  
ГОСТИНИЦА "МОСКВА"  
РЕСТОРАН "КАМЕЛОТ"  
САО "МЕДЭКСПРЕСС"  
МФИН

## ИНФОРМАЦИОННЫЕ СПОНСОРЫ:

ТЕЛЕКОМПАНИЯ "6 КАНАЛ"  
"ЕВРОПА ПЛЮС"  
"РУССКОЕ РАДИО"  
ГАЗЕТА "СПОРТИВНАЯ"  
РА "ПИТЕР ПОЛ ИНФОРМ"  
ГАЗЕТА "СМЕНА"  
"РЕТРО-КАНАЛ"

## ТУРНИРНАЯ ТАБЛИЦА

(положение на 22 июля)

	<b>И</b>	<b>В</b>	<b>Н</b>	<b>П</b>	<b>М</b>	<b>О</b>
1. Спартак	16	9	5	2	28-11	32
<b>2. Зенит</b>	<b>16</b>	<b>8</b>	<b>7</b>	<b>1</b>	<b>26-11</b>	<b>31</b>
3. Локомотив	16	7	5	4	18-11	26
4. Ротор	16	6	8	2	32-20	26
5. Ростсельмаш	<b>16</b>	6	6	4	24-21	24
6. Уралан	<b>16</b>	6	5	5	20-17	23
7. Жемчужина	<b>16</b>	6	5	5	17-16	23
8. Шинник	<b>16</b>	6	4	6	13-17	22
9. Алания	<b>16</b>	5	7	4	18-18	22
10. Торпедо	<b>16</b>	4	7	5	17-17	19
11. Балтика	<b>16</b>	4	7	5	14-21	19
12. Крылья Советов	<b>16</b>	5	3	8	13-20	18
<b>13. ЦСКА</b>	<b>16</b>	<b>4</b>	<b>5</b>	<b>7</b>	<b>20-19</b>	<b>17</b>
14. Черноморец	<b>16</b>	3	8	5	20-20	17
15. Динамо	<b>16</b>	2	9	5	13-16	15
16. Тюмень	<b>16</b>	1	1	14	7-45	4

### 14-й тур:

"Ротор" - ЦСКА	- 0:0	"Алания" - "Ростсельмаш"	- 0:1
"Шинник" - "Спартак"	- 0:1	"Уралан" - "Жемчужина"	- 2:0
"Черноморец" - "Тюмень"	- 4:0	"Крылья Советов" - "Динамо"	- 1:0
"Зенит" - "Балтика"	- 2:2	"Балтика" - "Локомотив"	- 0:3
"Локомотив" - "Крылья Советов"	- 1:0	"Тюмень" - "Зенит"	- 0:5
"Динамо" - "Уралан"	- 0:3	"Спартак" - "Черноморец"	- 1:0
"Жемчужина" - "Алания"	- 3:0	ЦСКА - "Шинник"	- 0:1
"Ростсельмаш" - "Торпедо"	- 2:3	"Торпедо" - "Ротор"	- 2:2

### 15-й тур:

### 16-й тур:

"Ротор" - "Ростсельмаш"	- 5:1	"Шинник" - "Ротор"	
"Торпедо" - "Шинник"	- 0:1	"Ростсельмаш" - "Уралан"	
ЦСКА - "Черноморец"	- 4:1	"Алания" - "Крылья Советов"	
"Спартак" - "Зенит"	- 0:0	"Жемчужина" - "Балтика"	
"Тюмень" - "Локомотив"	- 0:2	"Динамо" - "Тюмень"	
"Балтика" - "Динамо"	- 0:2	"Локомотив" - "Спартак"	
"Крылья Советов" - "Жемчужина"	- 0:0	"Зенит" - ЦСКА	
"Уралан" - "Алания"	- 3:3	"Черноморец" - "Торпедо"	

### Сегодня встречаются:

## ЦСКА (Москва)

Минувший сезон можно считать для армейцев потерянным. Павел Садырин оказался в ЦСКА с тремя экс-питерцами Боковым, Куликом, Хомухой и небольшой группой игроков. Армейцы набрали состав как только могли, но изменения в нем не заставили себя долго ждать. Первой жертвой стал опытный защитник из Днепропетровска Андрей Сидельников, отчисленный после первого же матча. Его бывший партнер по "Днепру" Дмитрий Яковенко продержался на две игры больше, после чего отправился в раменский "Сатурн", где, правда, тоже долго не задержался. Во время дозаявки в одесский "Черноморец" перебрались полузащитники Александр Шутов и Сергей Лысенко, голкипер Дмитрий Гончаров был отдан в аренду смоленскому ЦСК ВВС "Кристаллу", а Нугзар Лобжанидзе вернулся в тбилисское "Динамо", причем его приобретение Садырин назвал "большой ошибкой". В израильский клуб "Хапоэль" из Хайфы перебрался полузащитник Дмитрий Ульянов. Единственный, о ком сожалели руководители ЦСКА из недоигравших сезон - так это о вернувшемся в "Аякс" нападающем Андрее Демченко. В Амстердаме же игрок молодежной сборной России опять не заиграл.

Тем не менее, наставнику ЦСКА был отдан на откуп целый сезон, в течение которого он уже мог готовить команду к сезону следующему. За результат, показанный командой, наставнику армейцев не пришлось нести ответственности. По окончании чемпионата Садырин сетовал на проваленную подготовку к сезону, организационную неразбериху и неурядицы, связанные с "разделом армейского имущества" с "Торпедо-Лужниками", а заодно обрушился на игроков. Возлагал надежды Павел Федорович на этот год, в результате чего была произведена реконструкция состава.

По окончании сезона-97 стало ясно, что уйдут голкипер Сергей Армишев (ныне защищающий цвета элистинского "Урала"), хавбек Дмитрий Карсаков (полузащитник отправился к Александру Бубнову в белорусский МПКЦ из Мозыря) и форвард Алексей Герасимов. Последний уехал в ноябре в голландскую "Роду". В Голландии ему не повезло: хотя он и понравился руководителям команды, "Рода" не сумела разобраться с "Эйндховеном" по поводу одного из своих игроков и не получила денег на приобретение новичка. В результате армеец отправился на смотрины в Израиль, где и обосновался в "Маккаби" из Тель-Авива на полгода, а в нынешний период дозаявок оказался в нижегородском "Локомотиве". Словом, в числе покинувших команду оказался почти десяток футболистов. Защитник Дени Гайсумов в январе пробовался в Элисте, где его следы и затерялись. В "Торпедо" к Тараханову ушел очередной футболист

ЦСКА - полузащитник Игорь Семшов. Еще один хавбек Тигран Петросянц попытал в январе счастья в Ярославле, а осел в итоге в Элисте. Большую группу пригласил в Липецк возглавивший эту команду в межсезонье Владимир Федотов (ныне тренирующий саратовский "Сокол"). В "Металлурге" пробовали свои силы нападающие Андрей Мовсесьян, Андрей Николаев и Игорь Вековищев, а также полузащитник Денис Первушин. В итоге Мовсесьян оказался в нижегородском "Локомотиве", Вековищев в Набережных Челнах, а Первушин пошел Липецку.

Перешел в краснодарскую "Кубань" защитник Виталий Тасенко; в ижевский Газ-Газ отдал в аренду Петра Се-



дунова. Из этого же города, правда из ныне "скончавшегося" "Зенита" был приглашен многообещающий голкипер Баранов, но пока что он проходит обкатку в дубле.

Пополнением армейцы занялись еще в ходе прошлого сезона. В сентябре уже почти были закончены переговоры о переходе в команду Евгения Варламова из "КамАЗа". На него в частности претендовал "Рубин". Непрочь были армейцы видеть в своих рядах капитана нижегородского "Локомотива" Владимира Казакова. В ноябре, однако, бюро КДК отказало ему в расторжении контракта с железнодорожниками, и вскоре полузащитник оказался в Ярославле. Зато лучший снайпер ярославцев в прошлом сезоне Александр Герасимов (год назад безуспешно пробовавшийся в ЦСКА, а также выступавший под руководством Олега Долматова еще в "Черноморце"), был тверд желанием вернуться в Москву. Неожиданно компанию ему составил другой московский "ярославец" Олег Корнаухов.

В ноябре в команде появились Дмитрий Сенников (за него ЦСКА выиграл борьбу у "Зенита"), а из Смоленска после очередной попытки перебрался Сергей Филиппенков (его хотели видеть в своих рядах еще в прошлом сезоне). Также удалось пригласить Алексея Бабенко из Набережных Челнов. Была возможность пригласить Андрея Федорова, но здесь армейцев опередила "Алания". Зато Александра Щеголева из воронежского "Факела", которого желал видеть в своей команде "Спартак", удалось привлечь под свои знамена.

Очень активно Садырин пытался восстановить питерский дуэт Кулик-Зубко, однако последнего не захотели отпускать из Волгограда. Была возможность арендовать у "Сарагосы" Владислава Радимова (среди кандидатов также были "Динамо" и "Торпедо"), но тот неожиданно стал забивать за свой клуб, и руководители назначили за него высокую цену, что, естественно, не устроило. Но и без того у ЦСКА был подобран приличный состав, и поклонники команды с нетерпением ждали начала сезона.

Однако старт команды сильно разочаровал ее поклонников. Первую победу удалось одержать только в мае, а после домашнего поражения от "Шинника" на финише первого круга последовала отставка Павла Садырина. Но если о ней разговоры ходили с середины первого круга, то имя нового наставника стало настоящей неожиданностью. В первом матче второго круга подопечным Олега Долматова противостояла его бывшая команда - "Черноморец". Дебют нового тренера армейцы отметили с размахом, а вот как будут складываться дела у них дальше, покажет время.

## Старые счета

1940 г.

Продолжаем рассказ о матчах "Зенита" с армейцами, начатый в программе № 93.

**"Зенит" - ЦСКА 2:2 (2:1).**

9 июня 1940 года. Стадион имени В.И. Ленина. 12000 зрителей.

**Судья:** М.Онищенко (Харьков).

**"Зенит":** Иванов, Г.Медведев, С.Медведев, Мишук, Бодров, Зябликов, Смагин, Шелагин, Ларионов, Ивин, Басалаев.

**ЦСКА:** Никаноров, Базовой, Пинаичев, Шлычков, Лясковский (Боголюбов), Виноградов, Гринин, Щербатенко, Федотов, Николаев, Капелькин.

**Голы:** Смагин (37,39), Николаев (42), Капелькин (56).

На 56-й минуте Капелькин, на 85-й минуте Шелагин не реализовали пенальти.

Вот, что писала о матче газета "Красный спорт":

"Зенит" принадлежит к числу неудачников первенства. По крайней мере в четырех матчах (из которых два закончились вничью, а два - поражениями "Зенита") команда имела несомненное преимущество.

Команда ЦСКА разочаровала. У москвичей не было взаимосвязи линий. Хавбеки злоупотребляли верховыми передачами. У "Зенита" блестяще играл полузащитник Зябликов, достаточно уверенно провели матч дублеры - Г.Медведев в защите и Мишук в полузащите.

37 минут первого тайма прошли в переменных атаках. Затем к воротам проходит Смагин и так же, как и в матче с "Металлургом", забивает первый гол. Через две минуты тот же Смагин, поймав подачу с края, сильным ударом головы забивает второй мяч. Еще три минуты, и Николаев, находясь в зоне правого офсайда, издали прекрасно бьет под штангу. 2:1.

После перерыва ЦДКА атакует. Смело бросается в ноги Капелькину вратарь Иванов. Неточно бьет открытый Гринин (кстати говоря, упустивший в этом матче не один случай забить). На 11-й минуте, после углового удара, Онищенко назначает сомнительный пенальти в ворота "Зенита". Бьет Капелькин, но сразу не забивает, лишь вторым ударом он посылает мяч, который отбил Иванов, в сетку. До конца тайма преимущество у ЦДКА, хотя несколько атак "Зенита" более опасны. Хорошо играет Иванов. За 5 минут до конца Онищенко назначает совсем уже незаслуженный пенальти в ворота ЦДКА. В.Шелагин тихо бьет по низу, и Никаноров успевает прижать мяч к земле.

Онищенко судил очень слабо."

\*\*\*

#### **ЦДКА - "Зенит" 3:1 (2:1).**

31 августа 1940 года. Стадион "Динамо". 15000 зрителей.

**Судья:** А.Аракелов (Баку).

**ЦДКА:** Никаноров, Базовой, Пинаичев, Шлычков, Лясковский, Виноградов, Гринин, Щербатенко, Федотов, Николаев, Капелькин.

**"Зенит":** Грищенко, Бодров, С.Медведев, Мишук, Соловьев, Зябликов, Смагин, Шишаев, Шелагин, Степанов, Одинцов.

**Голы:** Капелькин (18), Николаев (23), Федотов (72), Бодров (40 - с пенальти).

"Игра проходила под грозным ливнем, но 15000 москвичей терпеливо наблюдали за этим упорным и быстрым, несмотря на чрезвычайно опасный и тяжелый грунт, матчем.

"Зенит" сильно играл в защите, где Зябликов сумел "нейтрализовать" Федотова, а Бодров с Мишукотом отлично поддерживали атаку. В команде ЦДКА надо выделить хладнокровного и точного вратаря Никанорова, Виноградова в полузащите и быстрого Гринина в нападении.

Победа досталась москвичам не без труда, а второй тайм зенитовцы провели даже с территориальным перевесом, но отсутствие точности в передачах и ударах сводило на нет их атаки.

На 18-й мин. Капелькин, явно находящийся в положении "вне игры", забил гол, который судья Аракелов засчитал. Через пять минут на неожиданно выскочивший вправо мяч выбегает Гринин, подает в центр, где Николаев великолепным ударом с лета делает 2:0.

На 40-й мин. судья назначает сомнительный пенальти в ворота ЦДКА. Бодров, конечно, забивает. 2:1.

После перерыва, в середине тайма, Федотов неожиданно издали ударил, и Грищенко пропустил этот нетрудный мяч. Счет 3:1." ("Красный спорт", 3 сентября).

## **"Зенит" - ЦСКА**

1997 г.

#### **ЦСКА - "Зенит" 2:0 (1:0).**

24 мая 1997 года. Селятино. Стадион "Строитель". 3500 зрителей.

**Судьи:** С.Гусев (Тобольск), М.Беляев (Добринка), В.Жуков (Липецк).

**ЦСКА:** Новосадов, Агеев, Лобжанидзе, Боков, Семак, Шустиков, Хомуха, Шутов (Первушин, 65), Минько, Кулик (Мовсесьян, 79), Герасимов (Савельев, 85).

**"Зенит":** Березовский (Приходько, 70), Д. Давыдов, Кондрашов, Игонин, Лепехин, Вернидуб, Угаров (Лебедь, 61), Дмитриев, Бобров, Белоцерковец, Свиштунов (Стумбрис, 45).

**Голы:** Герасимов (37), Кулик (59).

**Предупреждены:** Боков, Дмитриев.



24 мая 1997 года. Селятино. ЦСКА - "Зенит".

Александр Свиштунов упускает отличную возможность открыть счет.

Матч, к удивлению многих, начался с острых атак гостей. Уже на 10-й секунде зенитовцы подали первый угловой у ворот Андрея Новосадова. Через семь минут Андрей Кондрашов неплохо выполнил штрафной удар, Алексей Игонин пробил головой, но мяч пролетел рядом с дальней штангой. На одиннадцатой минуте Олег Дмитриев, прорвавшись по правому флангу, сделал отличную передачу в штрафную площадку Денису Угарову, который, подработав мяч, то ли пробил по воротам, то ли сделал передачу еще левее, где ее пытался замкнуть Александр Свиштунов, но мяч попал во вратаря. Еще через пять минут почти прямо по центру, угрожая выйти один на один с вратарем, прорывается тот же Свиштунов, но его грубо сбивает Максим Боков. Судья Гусев вместо полагающейся в таких случаях красной карточки показал нарушителю желтую. (Капитан "Зенита" бросился было объясняться с арбитром, но получил точно такую же.) Олег Дмитриев, действовавший на острие атаки и сыгравший, пожалуй, свой лучший матч за последние года три, чуть было не восстановил справедливость, послав мяч со штрафного в перекладину. Армейцы встрепетнулись, и Дмитрий Хомуха, обыграв поскользнувшегося Алексея Боброва, бил, что называется, наверняка. Но Роман Березовский в красивом прыжке на "бреющем полете" мяч поймал. В этот момент стало особенно заметно, что арбитр наряду с боковыми помощниками явно благоволил хозяевам. В очередной раз "не заметив" офсайда у Владимира Кулика, рефери дал возможность продолжить атаку, которая закончилась голом в ворота петербуржцев. Неожиданным и нелогичным. Мяч после удара головой Алексея Герасимова запрыгивает в дальний угол. Отчаянный бросок Березовского не спасает.

Второй тайм начался с обоюдных атак, и вскоре москвичи добились очередного успеха, умело разыграв штрафной удар. Обидно было вдвойне: пытаясь отвести от ворот угрозу, травму получил Березовский, вместо рвавшегося в бой Игоря Зазулина на поле появился Сергей Приходько, который успел отличиться как минимум дважды, парируя удары Хомухи и Герасимова.

\*\*\*

#### **"Зенит" - ЦСКА 2:0 (1:0).**

20 сентября. Санкт-Петербург. Стадион "Петровский". 20000 зрителей.

**Судьи:** Л-А.Ибрагимов (Грозный), В.Морозов (Сочи), С.Рощин (Кисловодск).

**“Зенит”:** Березовский, Д.Давыдов, Кондрашов, Кульков, Попов, Вернидуб, Белоцерковец (Дымарчук, 10), Горшков, Зазулин (Осипов, 69), Дмитриев (Панов, 46), Герасимец.

**ЦСКА:** Кутепов, Кузнецов (Первушин, 5), Гайсумов (Карсаков, 57), Боков, Семак, Шустиков, Хомуха (Петросянц, 65), Агеев, Минько, Кулик, Герасимов.

**Голы:** Зазулин (35), Горшков (63).

**Предупрежден:** Боков

Матч проходил в день честной игры. Однако участники этой встречи устроили такую битву на поле, что порой становилось жалко и тех, и других. Началось с того, что капитана армейцев Дмитрия Кузнецова унесли с поля, а через пять минут в схожей ситуации оказался Артур Белоцерковец.

Не смогли проявить себя против своей бывшей команды Хомуха, Кулик и Боков. Последний грубил первому встречному в зенитовской форме, постоянно фолил на своем бывшем партнере по “Зениту” Игоре Зазулине, а однажды заехал ему мячом в лицо, когда Игорь лежал на газоне после остановки игры. Один из ведущих армейских игроков Сергей Семак был наглухо выключен из игры.

Счет был открыт на 31-й минуте, когда Александр Горшков навесил в штрафную площадь. Защитники ЦСКА пытались сделать офсайд, но этим лишь освободили пространство Зазулину, у которого оставалось время на то, чтобы обработать мяч и послать его мимо вышедшего с опозданием на перехват Кутепова.

Забитый мяч придал психологической уверенности хозяевам, которые до конца матча не упустили инициативу из своих рук. На 61-й минуте состоялся второй гол. Герасимец подал угловой, а Горшков кивком головы послал мяч в дальний от Кутепова угол.

Вскоре на замену вышел Осипов, который еще более оживил игру. На пару с Герасимцом они оставляли защитников ЦСКА не у дел. Будь поточнее Дымарчук, Кульков и другие, счет был бы крупнее.

## Матч первого круга



**ЦСКА - “Зенит” 1:2 (0:1).**

4 апреля 1998 года. Москва. Стадион ЦСКА - “Песчанное”. 9000 зрителей.

**Судьи:** А.Лапин (Уфа), Л.Антонов (Густь-Хрустальный), А.Ветров (Владимир).

**ЦСКА:** Новосадов, Гришин, Варламов, Боков (Хомуха, 40), Корнаухов, Шустиков (Кузнецов, 57), Сенников, Семак, Герасимов, Кулик (Коровушкин, 62), Филиппенков.

**“Зенит”:** Березовский, Давыдов, Кондрашов, Кульков, Игонин, Бабий, Куртиян, Горшков (Осипов, 74), Овсепян, Максимюк (Панов, 85; Дмитриев, 90), Герасимец.

**Голы:** Максимюк (10), Герасимец (58), Семак (83).

**Предупреждены:** Горшков, Варламов, Куртиян, Кондрашов, Бабий.

Уже с утра у касс стадиона стояла большая очередь за билетами. Матч вызывал большой интерес, а болельщики горели желанием увидеть воочию свою команду. Стадион был заполнен почти до отказа. Только на окраинах трибун были видны свободные места. Прибыло на матч и руководство ЦСКА во главе с полковником Барановским и министром обороны Серге-

евым. Вновь армейские чиновники оказались нефартовыми.

Перед отъездом в Москву “Зенит” поджидал неприятный сюрприз: появилась температура у капитана команды Юрия Вернидуба. Капитанская повязка была доверена Василию Кулькову, он же занял и место последнего защитника.

Игра показала, что армейцы слишком уж убаюканы авансами, выданными им в межсезонье. Селекцией тренеры остались довольны, но вспоминались слова из известной басни “Когда в товарищах согласья нет...”

Из игроков на поле замечен был разве что Семак. Но ему в одиночку трудно было что-то предпринять. Правда один гол забить удалось, но было уже слишком поздно.

“Зенит” же грамотно сыграл на контратаках. На 10-й минуте Давыдов, войдя в штрафную площадь, обыграл Сенникова и отдал пас Максимюку. Тот обманув Корнаухова нанес удар в дальний угол ворот. В дальнейшем весь первый тайм “Зенит” удачно отводил угрозу от своих ворот. На 31-й минуте опасный удар после розыгрыша штрафного нанес Варламов, но мяч, задев защитника, ушел на угловой.

Роковой для армейцев стала 58-я минута, когда Сергей Герасимец, выиграв дуэль у Александра Гришина, вышел один на один и катнул мяч мимо вышедшего из ворот Новосадова. Игра у ЦСКА совсем разладилась, атаки стали похожими на навал. Украшением стал гол Семака, который был забит за счет мастерства игрока. Произошло это в тот момент, когда разочарованные зрители стали покидать стадион. Остаток встречи был тяжелым для “Зенита”. Особых голевых моментов у хозяев не было, но матч длился на девять минут дольше обычно.



4 апреля 1998 года. ЦСКА - “Зенит”.

Саркис Овсепян в борьбе за мяч с армейцем Сергеем Филиппенковым.

